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Alla Sindaca della Città di Seveso 

Alessia Borroni 

Interrogazione 

OGGETTO: 

OPERAZIONE DI AGGREGAZIONE SOCIETARIA BRIANZACQUE E BEA: COINVOLGIMENTO DEL 

CONSIGLIO COMUNALE E DELLA CITTADINANZA E PROSPETTIVE PER LA CITTÀ DI SEVESO 

 

Premesso che 

Dalla stampa si apprende che l’aggregazione tra BrianzAcque e BEA sta entrando nella fase decisiva. 

L’obiettivo dell’aggregazione sembra essere quello di creare una multiutility pubblica che possa 

gestire in modo integrato acqua, rifiuti ed energia sul territorio di Monza e della Brianza. 

Nelle prossime settimane, l’iter dovrà passare dai Consigli comunali dei Comuni soci di BrianzAcque 

e BEA, chiamati a esprimersi con rispettive delibere necessarie alla prosecuzione del progetto. 

Premesso che  

Il Comune di Seveso possiede una quota di partecipazione di secondo livello tramite BEA Spa in BEA 

GESTIONI Spa del 5,598% 

Il Comune di Seveso possiede una quota di partecipazione di primo livello in BEA Spa di 6,22% 

Il Comune di Seveso possiede una quota di partecipazione dello 0,5515% in BrianzAcque Srl 

Considerato che  

Il Consiglio comunale non è stato coinvolto, né si è per ora svolto un incontro pubblico per illustrare 

le prospettive dell’aggregazione per la nostra comunità. 

Seveso Futura da tempo chiede coinvolgimento in merito alle importanti scelte legate alle società 

pubbliche che svolgono essenziali servizi pubblici. 

Considerato, infine, che  

Energia, acqua e gestione rifiuti sono importanti partite pubbliche per la qualità della vita e 

l’efficiente gestione dei servizi alla cittadinanza e che, dunque, è fondamentale gestire con 

responsabilità e oculatezza. 

Si chiede 

1. Una ricognizione sullo sviluppo dell’aggregazione societaria, spiegandone positività e 

negatività per la Città di Seveso 
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2. Come si è espressa la sindaca in assemblea soci delle due società e qual è l’intenzione 

dell’amministrazione per quanto riguarda l’aggregazione sulla quale anche il Consiglio 

comunale è chiamato ad esprimersi 

3. Se l’amministrazione è a conoscenza del piano industriale della nuova multiutility 

4. Se l’amministrazione ha compreso e avuto garanzie sulla salvaguardia dei posti di lavoro a 

seguito dell’operazione societaria  

5. Se l’amministrazione ha compreso e avuto garanzie sulla sostenibilità ambientale 

dell’operazione, avendo a che fare con temi fondamentali da questo punto di vista come 

acqua, energia e rifiuti  

6. Se l’amministrazione prevede di organizzare un momento pubblico di presentazione 

dell’aggregazione coinvolgendo preventivamente i Capigruppo consiliari 

7. Tempi previsti dall’amministrazione per la discussione delle delibere in Consiglio comunale 

 

Si chiede che la comunicazione della risposta all’Interrogazione venga data al primo Consiglio 

comunale disponibile 

Grazie. 

Seveso, 30 marzo 2026 

 

Per Seveso Futura 

il Consigliere comunale Giorgio Garofalo 


